CALCOLO 1 14 luglio 2006

Cognome: Nome: Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f(z) = ze® e g(y) = y +1. Laretta tangente al grafico della funzmne composta (go f )(:c)
nel punto (1, (gof}(1)) & D y = 2r—-2; @ y =2 tg43e 41, g y = de?r41—-3e?;
= Be’x — 4e.

- I limite lim (1 +sinz)/ %) & yguale a: 1/e; E] e; & Ve, e?.

. Sia f : R — R una funzione derivabile tale che f({1) = 0. Allora fo fl2z + 1) e dx =

@ F(5)e? = [ e f1(22+1) da (6] £(5)e2—2 [ e® F2a+1) da; X fGBye? -2 f2em /(2 +
1) dx; . d| f(2z + 1)e® ”fs e* f'{2z + 1) dx.

. Sia f @ (0,1] — R una funzione continus tale che 111%1 flz) = +o0o. Allora il seguente

enunciato “Ve > 0 30 > 0 tale che se 0 < z < § allora 'fxl f{t)dt — 5f < € si-

guifica:  [a] lim, - [} F(t)dt = 5 ; (] limgov fy f(E)dt = 5 ; g Iiftydt =5 .
limg_o+ flz)=5.

. L/insieme dei numeri complessi z tali che |z] < le|z—1 - il < 1 & la regione tratteggiata

e,

@(@; X Cﬁ}zj)@

. L'insieme dei valori o > 0 per cui l'integrale improprio fl * zzi(f)/f L gz convergente & dato

da: Ea>l mnessunvalore oz<1 .o:>2

. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

Y+ 2y -3y =0
y{0)=0
y'(0)=1.

Allora m}izrf-loo y(x) = @ —00; @ non esiste; 0; X +0o0.

- Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua, e si abbia lim flz) =

0. Ailora ¢ vero che: E f(:r: )dz & divergente ; D = () dm & dlvergente ;
* fz)do = —f(0) ; @ * f(z) dz =~ £(0) .
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1. (6 punti)
Si determinino i valori del parametro x € R per cui la serie

N n41 /5z4iyn
T;nﬂogn(;r?-{-s)

& convergente.
w5x+4?“;amw¢kw?awmous¢?mm%ﬁx&e,
Conanrtrre. Comnindherona Arnanssnnbothic Lo, Corvrtagarsnas w&km,
fon memtho  de zv.o'b\-\. VWV&’M cgaa—e,okﬂ, endons oo Connvtag asta, !
od essmpra, L obens L2 sappete. m T

S ha , Facemd w2 oeppate fa laual 24 lanl dat! #opl

n+2 o~ begw ’Sm-'i! . hx2 n .ﬂa5n fsx-rt
() Eg(net) ne 4 x%+5 net ast)” Losfnt )] 1 e

axtd | - 4 s

Drnng-e- e’ ounrsgea. Earolode. g |25 ‘-esl 2 ;7 2 ‘ruy:z 3
X+Ex+6 >0 KL=3, - -

2 ®* 5 &= & EP | —aex<d
-%=5 ¢ BEx+i < &P {x*—5x+4>0 E §x>4.,

- ?t A;AM C,'{:' w Omoe-’- M%MW W?’CE‘-&
- AL x££ 4 e b cle !SX+4\>| YIS
Qe - —3<R&-2, oppus / e

£ csigmwm& ob,ma,a. Roran
Sp e GO ( "ok a s F q;.n-bmt?&

. wt i }g,x-e‘! Lt
‘Gw‘“ Mgeg?h, n-3o0 Ao o dat Qﬁaww

-

Exed
w4 oo l K't's

x<4! x 7 4

CAnss

%t 5

N Q s
Gunindhe Lo ser~e mw,d% thoa \Qw“ﬁo ( Comdd
naCLarannla, O c‘”""%)"

- ‘oo fenmw
Se x=-3, cppure X==2 oppuce x= A/ oppae x =4, e
e i elammmt. Al &%mtwn

=

T::;i:i i ggwimv\'s&grv
W,Sﬂ'ﬁm
w4 A,
lqwfé = ~ i

,1, oyt Lo, yeant W WM,MM%%Q&
da. A Seans CW)&W& LILMWQ\ geannspliace .




CALCOLO I 14 luglio 2006

2. (6 punti)

Sia § la regione piana delimitata dal grafico della funzione f{z) =2 — 22, dalle rette verticali
z=0ex=1e dall’asse z. Calcolare I'area totale (parte di base, parte laterale, parte superiore}
della superficie del solido generato facendo ruotare S attorno all’asse Y.

Lfma d' bose .e:“ M&&Mw&;a g&a\mg?a 4‘) damoiu-ﬂ..

ayeafs, T, °
Lt AotenaDe Jar..gmauw cliirdre di alhsma £(4)= 4

di bage.
£ a;xm'f'wn:-”_:u &ij% 2—'1?'; Mﬁ»—ﬂ» ~ally 2ar (dd}.u_d,a.
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. S5 _ AN = W (174505 ).
L' oee Actole € doamgue W (372 6> 6(f ‘
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3. (6 punti)
Trovare il massimo assoluto, gli eventuali massimi relativi, il minimo assoluto e ghi eventuall
minimi relativi della funzione

_J2zx+1De® sexz <0
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